

Publicație editată de Parohia TOMA COZMA,  
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,  
tel/fax: 0232 211 273,  
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844  
Preot II Iustinian-Ionuț Răduc, tel. 0729 935 888,  
Secretar redacție Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602,  
redactor\_sef@yahoo.com  
[www.parohiatomacozma.ro](http://www.parohiatomacozma.ro),  
[parohiatomacozma@gmail.com](mailto:parohiatomacozma@gmail.com)

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

**S-au reluat lucrările de consolidare la biserica noastră**

Luni, 27 aprilie a.c., au fost reluate lucrările de consolidare și restaurare a bisericii noastre, desfășurate de echipa de constructori a S.C. SIMCREST S.R.L. - Bacău, condusă de Preot Inginer Ovidiu Manolache.

În această săptămână, conform celor declarate de domnul Gheorghe Irodiu, Șeful de lucrări la acest punct de lucru, s-au realizat lucrări de sprijinire grea la bolta pronaosului, alături de organizarea șantierului, a transportului de materiale etc.

**PUTEȚI SPRIJINI BUNUL MERS AL LUCRĂRILOR PRIN:**

- contribuții financiare și alte forme pe care le considerați de cuviință
- implicare în susținerea meselor zilnice pentru constructori. **PROGRAMĂRI LA OFICIUL PAROHIAL, tel. 0232 211 273 sau direct la PANGARUL BISERICII**

*Detalii și informații puteți obține oricând, contactându-ne la binecunoscutele date, pe care le găsiți și în colțul din stânga sus al acestei pagini.*

**Mulțumim călduros enoriașilor și colaboratorilor care deja au răspuns apelului nostru, implicându-se încă de la început cu mult devotament în responsabilitățile pe care aceste ample lucrări ni le ridică tuturor.**



Bluze și elemente de vestimentație tricotate manual, împletituri etc. Modele și culori pentru toate gusturile la prețuri minime.

Persoană de contact:  
Natalia Țurlea,  
tel. 0232 315 912



**Ațiuni pentru copii, elevi, studenți și tineri organizate în parohia noastră**



Adresăm elevilor, studenților și tinerilor interesați invitația de a se înscrie la **CURSUL GRATUIT DE ÎNVĂȚARE A CÂNTĂRII LITURGICE ORTODOXE - ediția a VII-a** - pe care îl vom reorganiza, în vederea constituirii unui grup coral care să intoneze duminică dimineața cântările din timpul slujbei Utreniei sau din cadrul Sfintei Liturghii atunci când membrii Corului Parohial sunt plecați în turnee. **URMĂTOAREA ȘEDINȚĂ va avea loc Duminică, 10 mai, ora 18.00.**

**Sâmbătă, 9 mai, ora 16.00 - Simultan de Șah**

Sâmbătă, 9 mai, la Biserica Toma Cozma, se va organiza începând cu ora 16.00, un Simultan de Șah. Toți cei interesați vor avea astfel ocazia să învețe regulile sportului minții la Biserica „Toma Cozma”, să întâlnească și să cunoască pasionați și specialiști în domeniu, ceea ce le va prilejui cu siguranță experiențe inedite.

În aceeași zi de sâmbătă, 9 mai, se vor centraliza în mod oficial și înscrierile în Clubul de Șah pe care dorim să îl organizăm la parohie.

**Detalii și înscrieri:**  
0741 706 602 (Orange), 0761 621 994 (Cosmote)

**Biblioteca Parohială**

*Delectează-te cu o carte nouă!  
Citește și informează-te!*

Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziție o gamă largă de cărți religioase și de cultură generală.

**Program de funcționare:**  
Duminică, între orele 11.00-12.00  
La Căsuța Filantropică  
**Persoane de contact:**

\*Alexandra Popa  
tel. 0720 606 820, petite\_sourire@yahoo.com

\*Irina Dănilă  
tel. 0742 344 024, iris\_pretty\_girl2006@yahoo.com

# Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei “Toma Cozma”

## Duminica Mironosițelor - Ziua Femeii Creștine

**Sărbătoarea Hramului parohiei noastre,**  
*detalii în pagina a doua*  
(Foto: Alexandru Losonczy)

**Evangelia duminicii**  
(De la Sfântul Evanghelist Marcu)



- Cap. XV**  
43. Și venind Iosif cel din Arimateea, sftnic ales, care aștepta și el împărăția lui Dumnezeu, și, îndrăznind, a intrat la Pilat și a cerut trupul lui Iisus.  
44. Iar Pilat s-a mirat că a și murit și, chemând pe sutaș, l-a întrebat dacă a murit de mult.  
45. Și aflând de la sutaș, a dăruit lui Iosif trupul.  
46. Și Iosif, cumpărând giulgiu și coborându-L de pe cruce, l-a înfășurat în giulgiu și l-a pus într-un mormânt care era săpat în stâncă, și a prăvălit o piatră la ușa mormântului.  
47. Iar Maria Magdalena și Maria, mama lui Iosi, priveau unde L-au pus.
- Cap. XVI**  
1. Și după ce a trecut ziua sâmbetei, Maria Magdalena, Maria, mama lui Iacov, și Salomea au cumpărat miresme, ca să vină să-L ungă.  
2. Și dis-de-dimineață, în prima zi a săptămânii (Duminică), pe când răsărea soarele, au venit la mormânt.  
3. Și ziceau între ele: Cine ne va prăvăli nouă piatra de la ușa mormântului?  
4. Dar, ridicându-și ochii, au văzut că piatra fusese răsturnată; căci era foarte mare.  
5. Și, intrând în mormânt, au văzut un tânăr șezând în partea dreaptă, îmbrăcat în veșmânt alb, și s-au spăimântat.  
6. Iar el le-a zis: Nu vă înspăimântați! Căutați pe Iisus Nazarineanul Cel răstignit? A înviat! Nu este aici. Iată locul unde L-au pus.  
7. Dar mergeți și spuneți ucenicilor Lui și lui Petru că va merge în Galileea mai înainte de voi; acolo îl veți vedea, după cum v-a spus.  
8. Și ieșind, au fugit de la mormânt, că erau cuprinse de frică și de uimire, și nimănui nimic n-au spus, căci se temeau.



**Direcționați 2% din impozitul pe venitul dvs. (ca persoană fizică sau ca persoană juridică) pentru lucrările și activitățile pe care le susține PAROHIA “TOMA COZMA”**  
**Termen limită 12 mai (pentru a aduce formularele la parohie) și 15 mai (pentru a le depune la Trezorerie)**

Datele noastre necesare pentru Completarea Formularului 230 sunt:

- Numele Asociației : PAROHIA “TOMA COZMA”
  - CIF (Codul de Identificare Fiscală): 11198095
  - Contul Organizației în format IBAN: RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450
  - **ATENȚIE:** La formularul 230 trebuie anexat obligatoriu, în copie, formularul 210 — “Fișa fiscală”, care se obține de la angajator.
- DETAII și INFORMAȚII:**  
•Oficiul Parohial, tel: 211 273  
•Direct la Pangarul bisericii

Parohia “TOMA COZMA” vă este un partener credibil !

**Sărbătorind astăzi, prin mărturia femeilor mironosițe, chipul femeii creștine, ne îndreptăm cu respect gândul către toate enoriașele și colaboratoarele parohiei noastre și le adresăm cele mai frumoase urări cu încrederea că tot ceea ce ele au zidit și zidesc în lume prin gest și faptă, prin gingășie și tandrețe, prin rugăciune și trăire liturgică, ne poartă în suflet picături sfinte din lumina Învierii Domnului. Întru mulți și fericiți ani, dragele noastre mame, soții, fiice și surori !**

## A comunica, a asculta, a trăi în comuniune

Care este raportul dintre *comunicare* și *comuniune* în contextul lumii contemporane ?

În general, oamenii care nu mai aud bine încep să vorbească tare, ca și cum o dată cu neputința lor întreaga lume a asurzit. O privire de ansamblu realităților cotidiene, evidențiază cum omul contemporan este înconjurat de o multitudine de instrumente comunicaționale, care amplifică, înregistrează, mixează și, chiar mai mult, facilitează rostirea lui la distanță.

Trăim într-o lume în care toată lumea vorbește, dar parcă nimeni nu ascultă. Cu cât se vorbește mai mult, cu atât se ascultă mai puțin. O întrebare inerentă intervine: *Se mai poate trăi într-o astfel de lume ?*

O comunicare reală – cu efecte benefice pentru ambele părți – nu poate avea loc decât pe fondul comuniunii, care înseamnă disponibilitatea celui alt de a împărtăși împreună cu tine sentimentele sincere ce te îndeamnă să-i grăiești. Ba, mai mult, într-o comuniune de iubire adeseori vorbele nici măcar nu-și mai au rost.

Important este să nu cauți a fi cel care „stăpânește” comunicarea și reacțiile acesteia - în termeni tehnici *feedback-ul* - ci, ca aceasta să te aducă și să-i aducă și pe alții în stare de comuniune.

Cuvintele – mijloace de realizare a comunicării – sunt de fapt o formă materializată de împărtășire a gândirii, care la rândul ei exprimă sintetic, coerent și conștient simțămintele noastre.

Indiferent dacă interlocutorul este sincer sau nu, cuvintele sale devin mijloc de cunoaștere, de „dezvăluire”, oferind indicii, dar și probe pentru cei ce intenționează să decodifice mesajul, asupra caracteristicilor personalității sale, după cum citim și în Sfânta Scriptură: „Omul bun din vistieria cea bună a inimii sale scoate lucruri bune, iar omul cel rău din vistieria cea rea a inimii sale scoate lucruri rele, căci din prisosința inimii grăiește gura lui” (Luca 6, 45).

În starea de comuniune, mai intervine și o altă expresie a cunoașterii - fapta ca act generator al „interferenței” umane, dar și al revelației personale deopotrivă - nemediată însă și de o publicitate comercial-narcisizantă. Orice lucru făcut, implinit în mod conștient înseamnă o noutate pentru că poartă pecetea personalității mele și, în definitiv, oamenii nu sunt identici, nu ? Aceasta depășește, practic, valoarea revelatoare a

cuvântului, lăsând omul să se descopere celorlalți în complexitatea ființei sale.

Cuvântul și fapta, acestea sunt componentele ce descoperă omul integral comuniunii, ca expresie a alcătuirii psiho-somatice a ființei sale. Iată de ce spunem: comunicarea este forma nedesăvârșită a comuniunii. În acest context se poate infățișa succesul Bisericii în ce privește relația cu membrii ei, relație atât de invidiată și de râvnită, în același timp, de unele organizații.

Ideea de comunicare ține de una dintre cele mai profunde necesități – nevoia de comuniune -, izvorând, în același timp, din acel loc care dă sens ființei noastre. Faptul că în starea sa incipientă – ca dorință de comuniune – comunicarea se regăsește, cel mai pur, în sufletul nostru, și că abia apoi se cristalizează în exterior prin forma care i-o dă rațiunea, ne face să înțelegem că cea mai completă comunicare este cea în care ceea ce se exprimă se află în perfect acord cu exprimantul, adică ceea ce rostim definește sincer ceea ce simțim. Rațiunea pare, astfel, că regăsește mesajul sufletului, îl înțelege și-l transpune într-un cod cât mai adecvat.

Iată de ce comuniunea spirituală legată de credințele și practicile religioase reprezintă o resursă importantă pentru structurarea spiritului comunitar.

Vasilica Onofrei

### Slujba Sfântului Maslu în perioada Penticostarului

Ca și în ceilalți ani, **până la sărbătoarea Pogorârii Duhului Sfânt**, în locul **Tainei Sfântului Maslu**, în fiecare **vineri seara**, începând cu **ora 18.00**, vom oficia **Slujba Agheasmei și Acatistul Sfintei Învieri** cu citirea tuturor pomelnicilor care se poartă la biserica noastră.

Avem în vedere faptul că în această perioadă liturgică a anului bisericesc, numită *Perioada Penticostarului*, suntem chemați a intensifica trăirea religioasă și mulțumirea noastră către Dumnezeu pentru speranța și bucuria care ne-au răsărit în suflete prin **Învierea Domnului**.



Ioan Vicovan, Prodecan a Facultății de Teologie Ortodoxă din Iași și paroh la parohia vecină “Sf. Parascheva”, PC Pr. Gheorghită Manole, paroh al Bisericii “Sf. Împărați Constantin și Elena” din Galata, PC Pr. Aurel Mărgineanu, paroh la parohia “Sf. Dosoitei și Sf. Lucia” din Iași, fratele părintelui nostru paroh, PC Pr. Vasile Vicovan, paroh la Biserica „Înălțarea Domnului”- Nicolina, PC Pr. Virgil Morărescu, paroh la Biserica satului Stejarii, cu hramul “Sf. Împărați Constantin și Elena”, din Comuna Țigănași, județul Iași - fiu spiritual al părintelui nostru paroh.

Răspunsurile la slujba Vecerniei au fost oferite de un grup de tineri psalți, membri ai Grupului Psaltic „Altarul” al Catedralei mitropolitane din Iași, care au intonat imnele și cântările psaltice la strană.

A asistat la slujba vecerniei în calitate de invitată specială a parohiei noastre: Maria Tereza Candian, Director al Institutului Secular al Sfintei Teresa a Pruncului Iisus, din Lugano (Elveția).

*Tuturor le adresăm mulțumirile noastre !*

\*\*\*

În aceeași atmosferă de sărbătoare, **duminică, 26 aprilie**, s-a oficiat Slujba Utreniei, urmată de Sfânta Liturghie de către un sobor de preoți invitați, condus de Ierom. Hrisostom Rădășanu, Consilier eparhial al Arhiepiscopiei Iașilor și Asistent la Catedra de Teologie Morală din cadrul Facultății de Teologie Ortodoxă din Iași, care a rostit un frumos cuvânt de învățătură.

Mulțumim de asemenea părinților care au dat curs invitației noastre participând la Sărbătoarea Hramului: - PC Pr. Ioan Răduc - paroh la Biserica “Sf. Trei Ierarhi” din Humulești, județul Neamț; sfinția sa este tatăl PC Pr. Iustinian Ionuț Răduc, Preot II la biserica noastră, PC Pr. Virgil Morărescu, paroh la Biserica satului Stejarii, cu hramul “Sf. Împărați Constantin și Elena”, din Comuna Țigănași, județul Iași, precum și PC Diacon Ionuț Damian de la Catedrala Mitropolitană, Administrator al Centrului de Conferințe „Providența”.

După săvârșirea Sfintei Liturghii, a urmat Slujba de pomenire pentru ctitorii bisericii noastre, Banul Toma Cozma, soția acestuia, Ecaterina, împreună cu Maria Anastasiu Apostol Ketreanca, pentru binefăcători și donatori, precum și pentru toți cei adormiți. În continuare, au fost oferite pelerinilor prezenți bucate tradiționale de hram. De asemenea, s-a organizat o acțiune umanitară la Spitalul Sculeni, unde a fost asigurată masa de prânz pentru toți bolnavii aflați în tratament. Toate acestea au putut fi realizate prin implicarea meritorie alături de Părintele Paroh Mihael Mărgineanu și Părintele Iustinian-Ionuț Răduc, a sponsorilor și a unor membri din Consiliul și Comitetul parohial. Mai cu seamă, adresăm mulțumiri doamnelor Petronela Cojocar, Maria Mocanu, Elena Pintilie, Zoia Popa, Aurica Raveica, Lucica Găină, Alexandrina Musteață, precum și doamnelor Rodica Enache cu fiica Mihaela, Maria Hojbotă, Maria Arămeanu, Florica Cimpoi, Elena Dârcă și sora sa Maria, care sub directa coordonare a doamnei preotese Gabriela Mărgineanu, au asigurat organizarea mesei festive și, respectiv, a pachetelor pentru pelerini și a mesei de prânz pentru bolnavii de la Sculeni.

Desigur, la frumusețea sărbătorii hramului parohiei noastre au contribuit mulți enoriași, prin efortul și sprijinul pe care ni l-au acordat, dar și prin prezența numeroasă la manifestarea de cult, arătând spirit de comuniune, de întraajutorare frățescă, dar și interes față de acțiunile și activitățile organizate de parohie.

*Dozim să adresăm alese mulțumiri tuturor sponsorilor și donatorilor, ostentitorilor și binevoitorilor. Ne-a bucurat mult numărul mare al celor care au dorit să ne ajute și să fie alături de noi în aceste momente de bucurie duhovnicească.*

*Cronicar*

*Foto: Alexandru Losonczy  
Cosmin Vinătoru*

